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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 27/04/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CABO SABINO (PR, CE) - Participação do orador no X Fórum Nacional das 

Entidades Representativas de Policiais e Bombeiros Militares do Brasil com vistas ao 

debate da segurança pública no País, realizado no Estado do Goiás. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Urgente votação do Projeto de 

Lei nº 3.299, de 2008, que trata da extinção do fator previdenciário; do Projeto de Lei 

nº 4.434, de 2008, que trata da recuperação das perdas dos benefícios do Regime 

Geral de Previdência Social; e da Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 

2006, que dispõe sobre o fim gradativo da contribuição previdenciária de 

aposentados e pensionistas. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Solidariedade do orador com os 

professores em greve do Município de Camacan, Estado da Bahia.  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Realização de reunião entre a bancada 

federal paraibana e o Governador Ricardo Coutinho destinada ao debate sobre a 

estiagem e a escalada da violência no Estado da Paraíba. 

PAULO MALUF (Bloco/PP, SP) - Posicionamento favorável à proposta de 

redução da maioridade penal.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Transcurso do primeiro ano do 

assassinato, por indígenas, dos pequenos produtores rurais Alcemar Batista de 

Souza e Anderson Batista de Souza. Realização de missa em homenagem póstuma, 

no Município de Faxinalzinho, Estado do Rio Grande do Sul. Presença na Casa de 

amigos do orador.  
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DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Solidariedade a vítimas dos efeitos de 

tempestades no Estado da Bahia. Congratulações ao Governo Estadual e ao 

Governo Federal pela adoção de medidas de apoio à população afetada. Cobrança 

ao Prefeito Municipal de Salvador de implementação de ações preventivas contra 

alagamentos e deslizamentos de encostas.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Apelo ao Supremo Tribunal Federal de 

julgamento de ação relativa à ilegalidade de cobrança de pedágio em rodovia entre 

os Municípios de Ourinhos, Estado de São Paulo, e os Municípios de Jacarezinho e 

Cambará, Estado do Paraná.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Associação do orador ao 

apoio majoritário da população brasileira à redução da maioridade penal.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Participação do orador no Congresso 

Municipal do Partido dos Trabalhadores de Salvador, Estado da Bahia. 

Solidariedade a vítimas de alagamentos e deslizamentos de encostas decorrentes 

de tempestades ocorridas em Salvador. Expectativa de atendimento à população 

atingida pelo Governo Estadual e pelo Governo Federal.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Ampliação do número de Deputados 

defensores da redução da maioridade penal.  

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB) - Convite aos Deputados para participação 

em audiência pública na Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público 

destinada ao debate sobre o desemprego na indústria da construção civil.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem sobre a liberação do acesso às 

galerias do plenário a policiais civis do Distrito Federal, para acompanhamento de 

votação de proposição de interesse da categoria.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta à questão de ordem da 

Deputada Erika Kokay.  
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MANDETTA (DEM, MS) - Manifestação de pesar pelo falecimento do 

Procurador do Município de Rio Verde de Mato Grosso, Estado de Mato Grosso do 

Sul, Cleiton Andres, sua esposa e filhos em acidente automobilístico.  

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB-SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Nelson 

Marquezelli. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Congratulações a Deputados 

participantes do Seminário de Reforma Política realizado no Município de Montes 

Claros, Estado de Minas Gerais. Convite aos Parlamentares de participação em 

seminário sobre a revitalização e a transposição de águas do Rio São Francisco, no 

Município de Pirapora, Estado de Minas Gerais.  

PAULÃO (PT, AL) - Transcurso do Dia do Trabalhador Doméstico. 

Congratulações à Deputada Benedita da Silva pela luta em defesa de direitos da 

categoria. Solicitação ao Senado Federal de votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 302, de 2013, relativo à regulamentação do contrato de trabalho 

doméstico, especialmente sobre a garantia do seguro-desemprego e do Fundo de 

Garantia do Tempo de Serviço — FGTS.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, das emendas 

do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 7.735-D, de 2014, que regulamenta o inciso 

II do § 1º e o § 4º do art. 225 da Constituição Federal, o art. 1º, a alínea “j” do art. 8º, 

a alínea “c” do art. 10, o art. 15 e os §§ 3º e 4º do art. 16 da Convenção sobre 

Diversidade Biológica, promulgada pelo Decreto nº 2.519, de 1998; dispõe sobre o 

acesso ao patrimônio genético, sobre a proteção e o acesso ao conhecimento 

tradicional associado e sobre a repartição de benefícios para conservação e uso 
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sustentável da biodiversidade; revoga a Medida Provisória nº 2.186-16, de 2001; e 

dá outras providências. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência acerca da discussão de decreto legislativo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Nelson Marquezelli. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Indagação à Presidência acerca 

da avaliação de requerimentos na presente sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Transcurso do 80º aniversário 

de fundação da Organização Educacional Farias Brito, do Estado do Ceará. 

Cumprimentos à instituição na pessoa do Prof. Tales de Sá Cavalcante. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solidariedade aos 

servidores do Ministério Público do Estado do Pará. Pedido ao Procurador-Geral de 

Justiça de abertura de diálogo com vistas à solução de problemas inerentes ao 

cumprimento de direitos previstos no Regime Jurídico Único. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação de requerimento sobre a mesa ou de retirada, de ofício, da matéria da 

pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

nomeação de Relator. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de inversão da pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Edmilson 

Rodrigues. 
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LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Cumprimentos à Confederação 

Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB pela elaboração de documento com 

propostas de interesse da sociedade brasileira. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Cumprimentos ao Prefeito do 

Município de Maracanaú, Estado do Ceará, pelo sorteio e entrega a populares de 

unidades habitacionais do Programa Minha Casa, Minha Vida. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas do Senado Federal, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS).  

BOHN GASS (PT, RS) - Questão de ordem acerca da não distribuição de 

cópias do parecer ao Plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Bohn Gass. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Discussão da matéria. 

Denúncia do Sindicato dos Servidores do Ministério Público do Estado do Pará no 

documento intitulado Carta aberta à população: Direitos não se negociam. 

Progressão funcional, já! 

Usou da palavra o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), 

Relator da matéria, sobre a rejeição da Emenda nº 7. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos ao Relator 

da matéria, Deputado Alceu Moreira, sobre o parecer à Emenda nº 7. 

Usou da palavra o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), 

Relator da matéria.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ELIZIANE 

GAMA (PPS, MA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 
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MG), PADRE JOÃO (PT, MG), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), BOHN GASS 

(PT, RS), VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da matéria. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca da discussão da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Moema Gramacho. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), MARCOS MONTES (PSD, MG), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO 

(PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, 

AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento. 

Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação das Emendas do Senado Federal 

nºs 1, 2, 5, 6, 9, 10, 13, 15, 18, 20, 22 e 23, com parecer pela aprovação, 

ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 
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LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), SILAS FREIRE (PR, PI), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, 

PE), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

SARNEY FILHO (PV, MA). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE e como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. Crítica à desistência da Presidenta da República, Dilma Rousseff, de 

realização de pronunciamento em cadeia nacional de rádio e televisão por ocasião 

do transcurso do Dia do Trabalho.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem e como Líder) - Orientação da 

respectiva bancada. Medidas da Presidenta da República, Dilma Rousseff, a favor 

do trabalhador brasileiro, ao ensejo do transcurso do Dia do Trabalho.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação das emendas do Senado 

Federal, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação das Emendas do Senado Federal 

de nºs 3, 4, 7, 8, 11, 12, 14, 16, 17, 19 e 21, com parecer pela rejeição, ressalvados 

os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), BOHN GASS (PT, RS), LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA), CARLOS MANATO (SD, ES), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO 

(PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, 

AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição das emendas do Senado Federal. 
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Considerações sobre 

declaração do Presidente Nacional do PDT, Carlos Lupi, sobre a prática de 

corrupção pelo PT. Desistência da Presidenta da República, Dilma Rousseff, de 

realização de pronunciamento em cadeia nacional de rádio e televisão no Dia do 

Trabalho.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 3 do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC),  WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA (PR, CE), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), AUGUSTO 

COUTINHO (SD, PE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda do Senado Federal nº 

3. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Pedido de verificação. 

SARNEY FILHO (PV, MA) - Pedido de verificação conjunta. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 
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PRESIDENTE (Beto Mansur) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Sugestão aos Líderes 

partidários de redução do número de oradores inscritos para encaminhamento da 

votação.  

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Apoio à realização de acordo 

de procedimento para continuidade da Ordem do Dia. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição da emenda. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Questão de ordem sobre a prejudicialidade 

das Emendas nºs 4 e 11. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Domingos Neto. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VALDIR COLATTO 

(Bloco/PMDB, SC). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Necessidade de investigação 

pelo Congresso Nacional de denúncias de desmandos no Governo Dilma Rousseff. 
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

acolhimento por Lideranças partidárias de proposta de redução do número de 

oradores inscritos para encaminhamento da votação. 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Apoio do PMDB à 

proposta do Deputado Moroni Torgan. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Informação ao Plenário sobre proposta de 

limitação do número de oradores inscritos para o encaminhamento da votação de 

destaques. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), LEONARDO PICCIANI 

(Bloco/PMDB, RJ), SARNEY FILHO (PV, MA), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, 

RJ), BOHN GASS (PT, RS), SILAS FREIRE (PR, PI). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Decisão da Presidência de não aglutinação 

das Emendas nºs 3 e 4. Indeferimento da questão de ordem do Deputado Domingos 

Neto. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, 

PR). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Contestação à decisão da 

Presidência sobre questão de ordem formulada pelo orador. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Reiteração à 

Presidência sobre a similaridade das Emendas nºs 4 e 11.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda do Senado Federal nº 4, pela sua aprovação. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), SARNEY FILHO (PV, MA), VALDIR COLATTO 

(Bloco/PMDB, SC), LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), MARCOS MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA 

(PR, CE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), CARLOS 

MANATO (SD, ES), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), 

SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOSÉ GUIMARÃES (PT, 

CE). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Rejeição da emenda. 

Declaração de prejudicialidade do requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 11. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 7, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA), DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), MARCOS MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA (PR, 

CE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SARNEY FILHO (PV, MA), 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), PAULO FOLETTO (PSB, ES). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da emenda. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 8, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a prejudicialidade da Emenda nº 12. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

BOHN GASS (PT, RS), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BOHN GASS (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

MARCOS MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA (PR, CE), JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), ZÉ SILVA (SD, MG), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SARNEY FILHO (PV, MA), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da emenda. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 12, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), SARNEY FILHO (PV, MA), SERGIO SOUZA 

(Bloco/PMDB, PR), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), MARCOS MONTES (PSD, MG), GORETE PEREIRA (PR, 

CE), JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), GENECIAS NORONHA (SD, CE), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SARNEY FILHO (PV, MA), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da emenda. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Pedido de verificação conjunta. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM) - Pedido de verificação conjunta. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Pedido de verificação conjunta. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Acerto de decisão do Tribunal 

Superior Eleitoral favorável à convocação de investigados na Operação Lava-Jato, 

para depoimento sobre o financiamento da campanha eleitoral da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff. Congratulações ao órgãos e autoridades envolvidos na 

investigação dos casos de corrupção na PETROBRAS. Críticas ao PT e à 

Presidenta Dilma Rousseff. Posicionamento favorável à saída da Chefe do 

Executivo. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Indignação com a proposta 

da Fundação Nacional do Índio — FUNAI de ampliação da reserva indígena 

localizada no Município de Amarante do Maranhão, Estado do Maranhão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação.  

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Requerimento de destaque para votação da 

Emenda nº 14, do Senado Federal, apresentada ao Projeto de Lei nº 7.735, de 2014. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a prorrogação da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado VALDIR 

COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PT, PR). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

BOHN GASS (PT, RS), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), MARCOS MONTES (PSD, 

MG), LINCOLN PORTELA (PR, MG), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), 

FELIPE MAIA (DEM, RN), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), CARLOS 

MANATO (SD, ES), DOMINGOS NETO (PROS, CE), LUCIANA SANTOS (PCdoB, 

PE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP).] 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 16, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PT, PR). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC),  GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), DOMINGOS 

NETO (PROS, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Indagação ao Presidente sobre a inscrição 

do orador para encaminhamento da matéria. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CÉSAR 

HALUM (Bloco/PRB, TO), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), LINCOLN 

PORTELA (PR, MG), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), CARLOS MANATO (SD, ES), LUCIANA 

SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), CARMEN ZANOTTO 

(PPS, SC), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do destaque para votação em 

separado da Emenda do Senado Federal nº 16. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 17, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS), BOHN GASS (PT, RS), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), SÓSTENES CAVALCANTE 

(PSD, RJ), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), FELIPE 

MAIA (DEM, RN), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ZÉ SILVA (SD, MG), 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda nº 17. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 19, do Senado Federal, apresentada ao Projeto 

de Lei nº 7.735, de 2014.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), ERIKA KOKAY (PT, DF), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), BOHN GASS (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), LINCOLN PORTELA (PR, MG), BEBETO 

(PSB, BA), FELIPE MAIA (DEM, RN), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ZÉ 

SILVA (SD, MG), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), CARLOS ZARATTINI (PT, 

SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JONY MARCOS (Bloco/PRB, SE) - Necessidade de revisão do pacto 

federativo. 
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RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Lançamento do livro LDB Fácil, do Prof. 

Moaci Alves Carneiro, no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Solicitação aos Deputados de apoio 

ao Projeto de Lei nº 1.227, de 2015, sobre a acessibilidade ao sistema escolar das 

pessoas portadoras de deficiências ou com mobilidade reduzida. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo de autoria do orador 

publicado no Jornal Pequeno sobre impetração de mandado de segurança no 

Supremo Tribunal Federal contra a Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 

1993, que trata da redução da maioridade penal. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do 49º aniversário do PMDB no 

Estado de Santa Catarina. Cumprimentos aos correligionários do PMDB de Santa 

Catarina. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


